«Muicaawuu ym ne uyecmeyem ceos
CUACMIUBHIM, HOKA eMy He YOACHCA CEA3AMDb
80€0UHO PA3PO3HEHHbIE (haKmbl, UM

HAOI100aembvie)).
Jl. Xeeewu

Ckastcu mue, u s 3a0y0y.
Ilokasxcu mue, u s 3anomuio.
Boenexu mensa , u a nayuyce.

Kumaiickaa myopocmo



TeMa ypoka

PaCyem MROMHOCI Seliecmes

A MbIco, criedoeamesibHO, 1 cywecmayro»
Hekapm (¢ppaHuyy3ckuu ¢punnocogh u MamemMamuk
1569 — 1650 200kb1)
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OT Kakux Besin4MH 3aBUCUT NMOTHOCTbL?

Kak onpegnenntb NnoTHOCTL BewecTBa?
Kakon 6ykBon 0603Ha4yaeTcs NANOTHOCTL?
Mo kakon chopmyrne BbIMUCHAKOT MSIOTHOCTL?
KakoBa eguHuua nnotHoctu B cucrteme CHU?

Kak, 3Has maccy Tena v ero nioTHOCTb,
onpeaenntb oobLem Tena?

Mo kakon hopmyrne MOXHO BbIYUCIIUTb MacCy
Tena 3Hasi NSIOTHOCTb U 0ObLeM?



=
—

400

1.0npeneaure 00bEM
BO/IbI HAXOAAIICHUCH B
MEH3YPKe.

2.B Ty ke MeH3ypKYy ¢
BOJI0¥ ONMYCTHJIN
nuJauHaAp. KakoB 00b€M
BOALI U TeJIa BMecTe?

3.KakoB 00L€M
HUJIUHApA?









lpakmuyeckasi paboma
“OnpedesieHue niaomHocmu ”

(koHOumepckux usdenull, oeouweu, hpykmoe

dpeeecCuUHbI)



lMpaeuna 2pynnoeol pabomesi

-pacrnpedesiumb 06s13aHHOCMU
-c/lywamsb opye dpyaa

-ymMmemsb ycmyrnamab

-yMemb do2oeapueambCs

-6bImb dobpo)KernamesibHbIM U
meprnumMbiM

-rnoMo2ams Opyea dpyay



Pu3KynIbMMUHYMKa

1. Fna3ku esudsim 8Cé 80Kpye,
O6eedy 51 uMu Kpye.

na3kam eudemb ecé 0aHO —
Oe OKHO, a 20e KUHO.
O6eedy st uMu Kpye,
lNoansiky Ha MUp 8OKpYye.

2. 51, mbl, OH, OHa...






3agava. MegHoe Teno (puc. 1) onycTunu B MeH3ypKy C
XUOKOCTbIO (pUC. 2) TaK, KaKk NnoKa3aHo Ha puc. 3.
Onpepgennte maccy megHoro tena.

17-

Puc. 3

Puc. 1



YyryHHbIN Wwap npm o6suéme 125 cm® nmeeTt maccy
800r. CnnowHou nnu nonbIn 3TOT Wap?

ano: CHu Pemenue

V=125 cm? -

m=3800 r p = I

p-? s = = 6.4/
125cn° lew’

6.4 3/ cmd <7 L/ cm3

OTBeT: map noJibli



[lodeedeHUe umoeos.

1) Ymo ebI y3Hasiu HO8020 Ha ypokKe?
2) Ymo ebI noHsinu?
3) YUemy ebl Hay4yunucob?

4) Ymo ocobeHHO 3arMoMHUIIOCh Ha
ypoke? [Noyemy?

5) C kakumu mpyoHocmsiMu 8bl
CMOJIKHYuUcb Ha ypoke? lNoyemy?



[lomalluHee 3ag4aHue

o 1. HazoBu gecatb eguHNL, U3MepPEHUSA
NAOTHOCTU. YKaXu cpedu HUX rnaBHYH0.

o 2. [Npun pelleHnn Kaknx TeEXHUYECKNX 3aaau
HeobxoaAMMO 3HaTb MMOTHOCTb BellecTBa?

o 3. Cocyn ooBepxy HarnosiHeEH Bogowu. B kakom
criyyae nponbeTcs bonblue Boabl — Npwu
Norpy>eHnm Kycka cBmMHLA UNu Kycka onoBsa
TaKou e Macchbl?

o 4. TonwmHa n macca antoMMHUNEBOIO U
CTanbHOIo CTepPXXHEU oanHaKOBLI. Kakon 13

"."I". '..--




[lomalluHee 3ag4aHue

o 5. BepHo nu paccyxaeHue: nnoTHOCTb
kepocuHa pasHa 800 Kr/m*>, a NNOTHOCTb
6eHa3nHa 700 kr/m3. Ecnn nx cmewatb, TO
NIIOTHOCTbL cMecu ByaeT 750 Krim>?

6 . Kak nsmenunacs 661 npupoga, ecnu
NrOTHOCTbL NbAa ctana Obl bonbLue, Yem
NIIOTHOCTb BOAbI?

7". [lna To4Horo onpeneneHns nnoTHOCTY
XXMOKOCTU CIYXXUT MUMKHOMETP — COCYA C TOYHO
N3BECTHON BMECTUMOCTbIO. [loragancs, Kak um




[lomalluHee 3ag4aHMe

» 8*. Onpenenu nNIOTHOCTb MECHMHKM.

o 9%, PaccuuTan maccy crekna,
BCTaBIEHHOIO B OKOHHYIO pamy.

o 10*.Paccuntain o6bém Tena
HenpaBMbHOU POPMbI, HE MOJIb3YACH
MEH3YPKOW.




Mo UHMepecHo

Camyro 6onbLyo NNOTHOCTL BO BceneHHOMU
UMEIOT YepHble Abipbl (p ~ 1014 k2/M°) n
HEeUTPOHHbIe 3Be3Aabl (p ~ 1011 ka/Mm?).

CamMyro HU3KYIO NNOTHOCTb UMeeT
MeXranakrtun4yeckas cpepa (p ~ 10-33 ka/m3).

dCTPOHOMUMU OO0JIbLUOE 3Ha4YeHNEe nMeeT
cpenHAA NNOTHOCTDL HebeCHbIX Ten, No Heun
MOXHO I'IpVI6]1VI3MTeJ1bHO onpeanersintb CoCtaB
STOro Terna.



9MmMo UHMepecHoO

OObI4YHO TBepAablie TeJla TOHYT B CBOUX pacCrijfiaBax.
Hanpwmep, KyCOK CJTIUBOYHOIO MacCJia yTOHEeT B TOIMNJIEHOM

Macrne, Xerie3Hbiu rBo3gb YTOHEeT B pacnJjiaBJiIieHHOM
xKerease.

Ho HeT npaBun 6e3 ucknrwo4veHusa! O6pasyrowmmnucs
3MMON fnen He TOHEeT, a NnaBaeT Ha NOBEePXHOCTU BOAbI, T.

K. MNOTHOCTb NbAa MeHbLUe NOTHOCTU Boabl. UHaye Bce
BOOOEMbl 3MMOM HANONHANUCHL Obl IbAOM U B HUX HE

MO Obl cyuwecTtTBOoBaTb XuBbleé OPraHN3Mbl.



Pemiats 3arajiku MOXHO BE4YHO.
BcenenHasi Beab 0eCKOHeYHA.
Cnacu00 BceM HaM 3a YPOK,

A 1i1aBHOE, YT00 ObLJI OH BIIPOK!




